

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

县域经济百强巡礼

科技兴企 产业兴市

# 巩义市全力推动工业转型升级

本报讯(记者 谢庆 通讯员 席旭红 许艳红)今年以来,巩义市牢固树立五大发展理念,按照“4+4+2”工作推进机制要求,加压奋进,全力推动工业转型升级,工业经济整体呈现稳中有进、进中有升态势。

为加快推动工业转型发展,巩义市确定了以“四项重点工作、四项保障工作和全面加强党的建设、督导检查考核”为主要内容的“4+4+2”重点工作推进机制,构建党委统一领导、政府分工负责、人大政协通力协作,一级抓一级、层层抓落实的工作推进新格局,成立了30多个单位为成员的巩义市工业转型升级创新发展领导小组,确立年度重点工作。目前,该市基本形成了以30强双扶企业和中小企业20强为支撑,百家重点企业为骨干,553家规模以上企

业为基础的梯队发展格局,拥有上市企业6家、新三板挂牌企业3家、中原股权交易中心挂牌企业5家。2017年,豫联集团、明泰铝业、万达铝业进入河南民营企业100强,分别名列第9位、24位和35位。

巩义市上下将项目建设作为重中之重,全力优化项目建设环境。5月份,巩义市工业建设项目241项,其中新建项目117项,续建项目124项,总投资799.3亿元,累计完成投资96亿元。转型升级项目9项,总投资130亿元,累计完成投资14.4亿元。省重点项目6项,其中新建项目1项,续建项目5项,总投资325亿元,年度计划投资86.7亿元,累计完成投资17.1亿元,占年度计划投资的20%。

为深入推进《中国制造2025》及《中

国制造2025河南行动纲要》贯彻落实,结合产业发展实际,巩义市确定了铝精深加工、耐火材料、装备制造等三个产业为巩义市重点攻坚产业,制定了三大主导产业攻坚方案,相继开展了铝工业、耐材、装备制造三大主导产业专题调研活动,进一步理清了产业发展思路及发展方向,为产业转型升级奠定了基础。

为强化科技创新支撑,巩义市继续深化与中科院、北京科技大学、东北大学等高等院校合作关系,目前全市共有400多家企业与国内150多家大中专院校、科研院所开展了不同形式产学研合作。全市已拥有3家院士工作站,涵盖铝及铝精深加工、耐火材料、装备制造等领域。此外,分别与中船重工713所、深圳军民融合研究院、洛耐院等科

研院所建立了战略合作关系。同时积极引导企业加大科技研发投入力度。1-5月份,已成功入库国家科技型中小企业36家,有9家企业在6月份参加第一批高新技术企业申报。截至目前,全市共有13家省级工程技术研究中心,1家国家企业技术中心,24家省级企业技术中心,1家省级制造业创新中心培育单位。

为不断优化发展环境,巩义市专门成立经济发展环境综合整治领导小组,专项整治不作为、乱作为、吃拿卡要及无理阻工、闹工等现象。此外,全市还相继开展了项目建设年、执行力提升年、“抓落实年”活动和“不担当不作为”问题专项整治。特别是在全市范围内开展“流程再造”,行政许可事项精简率达到19.6%。

## 吸引专业人才投身农业产业 中牟拍卖产业大棚租赁使用权

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强)为充分发挥产业扶贫项目增收带动效益,进一步壮大贫困村集体经济,7月22日,中牟县刁家乡小王庄等11个贫困村扶贫产业大棚租赁使用权拍卖会将在万邦千禾农场如期举行。

本次拍卖在依法、依规的前提下,本着公开、公平、公正的原则,由刁家乡11个贫困村全权委托拍卖机构实施。此次拍卖标的为刁家乡11个贫困村111座产业扶贫大棚租赁使用权(期限为5年),共分21个标的,各标的均为有底价增价拍卖。所有标的大棚均为高标准新建,产权清晰、配套设施完善,其中砖混结构日光温室21座,钢结构

塑料大棚90座。经过现场激烈竞拍,最终21个标的111座大棚租赁经营权,共成功拍出15个标的87座,拍卖成交额64.348万元(为单年度经营权租赁金额,5个年度共321.74万元)。流拍的6个标的24座大棚租赁经营权,拟于8月初进行二次拍卖。

据了解,本次拍卖是对村级集体资产处置模式的一次大胆尝试,一方面有效避免了基层干部在集体资产处置方面发生违规现象,另一方面吸引了更多真正懂技术、会经营的能人、专家、人才参与到农业产业发展中来,“让专业人干专业事”,让扶贫产业做大做强,让产业扶贫发挥更大效益。

## 荥阳以虫治虫保绿护绿

本报讯(记者 史治国 通讯员 张妍 赵静韵)连日来,荥阳市园林中心引进47万余头肿腿蜂、2000余头花绒寄甲,用来遏制天牛害虫,确保柳树、杨树等易感天牛害虫的树木茁壮成长。

近年来,随着荥阳市园林绿化建设的不断加强,全市绿化面积不断扩大,植物有害生物防控压力也随之增大。为有效保护城市的园林景观,既能防治病虫害,又不危害环境,荥阳市园林中心积极探索

并推广新技术在环境保护和病虫害防治领域的应用。该中心自2014年已开始着手引进管氏肿腿蜂,通过释放管氏肿腿蜂等生物防治措施降低天牛类蛀干害虫对园林树木的危害。经过连续三年释放管氏肿腿蜂,肿腿蜂已在该柳树、杨树等易受天牛危害的树种上寄生、存活,形成自己的生物种群。为了扩大生物种群,确保天牛防治效果,今年首次推出花绒寄甲成虫的应用。

## 花园口镇 征迁群众分到安置房

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王令晖)7月20日-22日,惠济区花园口镇京水村1200余户征迁安置村民高兴领到了新房的钥匙,这是花园口镇大庙、京水、东岗合村并城安置房回迁安置的现场。花园口镇合村并城项目是郑州市政府31个合村并城试点计划之一。自征迁开始后,花园口镇党委、政府一直牵挂着在外漂泊的群众,

积极推进村民安置房建设项目。今年以来,花园口镇党委、政府在充分征求民意的基础上,严格实施了“四议两公开”工作法,最终确定了群众满意的回迁安置方案。花园口镇此次一期安置房位于中州大道北四环东500米路南,三个地块、2240套房源,共安置京水村、大庙村、东岗自然村群众12000余人。

## 金水源街道法律维权进工地

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 周珊珊)为提高农民工的法律意识,昨日,二七区金水源街道组织温暖二七·阳光维权项目的乐意社工机构,在辖区工地为工友们开展了“炎炎夏日送清凉,法律维权进工地”活动。

工地上,项目建设如火如荼,建筑工人们冒着炎炎烈日,汗流浹背地奋战在一线。金水源街道组织乐意社工机构给工友们送来了甘甜、解暑的西瓜,还带来了便民法律咨

询服务。活动现场,公益律师热心地对工友咨询的问题进行一一解答。街道相关负责人表示,给工友们普及法律维权知识,旨在提高他们的法律维权意识,让他们切身感受到来自政府与社会的关爱,增强他们为之挥洒汗水的城市归属感。据悉,金水源街道的“温暖二七·阳光维权”项目开展至今,以关心辖区农民工的身心健康、传递党和政府对工人群体的关爱为中心,深受农民工朋友欢迎。

## 红色电影展播进社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏艺璇)为丰富居民精神文化生活,7月21日下午,中原区棉纺路街道锦绣社区组织开展了“红色文艺轻骑兵”下基层活动之红色电影展播。

活动播映了《建党伟业》《大国崛起》《建国大业》《红海行动》等经

典红色电影。影片中强烈的视觉冲击效果,也深深地感染了广大党员,唤起大家对那段峥嵘岁月的记忆。社区居民们表示通过观看影片,受到了一次很好的爱国主义教育,激发了大家的爱国热情。社区通过活动也为广大辖区居民送去欢乐和文明。

## 百姓故事

### 从瓷器爱好者到白瓷扛旗人

本报记者 谢庆 通讯员 张凌云

郭德纲曾经调侃,听相声的“起义”成了说相声的。韩红立就是这种情况,他从一名瓷器爱好者成为巩义白瓷制造者,让历史悠久的巩义白瓷重现天地,并在不断创作中加入河洛文化元素,扛起了巩义白瓷制造的大旗。

巩义白瓷被誉为“青花鼻祖北白之源”。巩义的白瓷窑是我国目前发现最早烧制白瓷的窑址,是唐“开元贡白瓷”的产地,到北魏时,巩义窑烧制的白瓷从根本上改变了东汉以来青釉瓷器一统天下的局面,由此奠定了中国青、白两大瓷器系列的基础。

韩红立从小就是一个瓷器的爱好者,他对瓷器的爱好甚至达到了痴迷的程度。随着对瓷器文化深入了解,他越发觉得巩义的白瓷具有极高的历史和文化价值。

“白瓷看似简单,但烧制起来却是成品率最低的,因为不能有一丁点瑕疵,必须是洁白无瑕的……”在韩红立的白瓷展览馆里,他一边向记者展示着各种各样的白瓷作品,一边介绍着白瓷的烧造工艺和历史文化价值。韩红立说道,所以说白瓷是青

花鼻祖,应该就是因为白瓷烧制要求过高。

正是白瓷这种要求完美的特性,激发了韩红立的斗志。他原本是巩义一家净水剂生产企业的老板,生意做得有声有色。从小对瓷器的酷爱加上对瓷器文化的不断研究,使他对白瓷已经失传已久的白瓷产生了越来越浓厚的兴趣。2016年,他从全国各地聘请了专家,成立了巩义市龙福手工艺有限公司,开始烧造巩义白瓷。“白瓷是巩义的标志,加上巩义的特色河洛文化,我想把白瓷做成巩义的一张名片。”韩红立说。为此,他不断遍访名师,设计器型,改进工艺。如今,白瓷已经在他这里重现光芒,他已经成功烧制出双龙尊、竹节瓶、梅瓶等具有代表性的白瓷器具,还制作出了陆羽煮茶器具、北魏石窟寺“飞天”等具有特殊文化含义的白瓷制品,以及杜甫酒杯、洛神笔筒、留余茶叶桶等日常生活瓷器制品。

“做白瓷不图赚钱,是爱好,是对白瓷和巩义的特殊感情,如果白瓷能从我这里再次发扬光大,会是我一生的荣幸……”韩红立说。



### “乐龄学堂”开课

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张南殊 文/图)为加强社区老年人活动阵地建设,切实保证困境老人社区服务有效开展,昨日下午,玖久社工联合中原区电力社区组织开展“巧手翩翩,乐龄学堂”课堂,为老人们传授“手绘蒲扇”。

精彩的课堂吸引电力社区众多老人参与。社工为大家精心准备了制作精良

的空白扇子、五彩斑斓的颜料和种类齐全的绘画工具。老人们挑选好自己喜欢的扇面后,开始了手绘创作之旅。大家拿起画笔,勾画出一幅幅美丽的“扇画”,傲雪的梅花、淡雅的水仙、苍劲的竹子,一幅幅精美的作品纷纷出炉。

课堂结束,看着在老师指导下自己亲手制作出的手工作品,老人们兴致勃勃。



昨天,管城区紫荆山南路街道西堡社区党群服务中心开展“炎炎夏日送清凉”活动。青年志愿者将绿豆汤等解暑饮品送到环卫工人手中。 本报记者 王思俊 摄

## 国学教育 温暖亲子

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘逢君)昨日下午,由金水区妇联主办、河南电影公社承办的“穿越古今 体验国学经典”国学文化亲子教育活动在河南电视台少儿培训中心举行。60名穿着特制汉服的少年儿童及家长齐聚一堂,回溯历史,感受古韵。

在举行了庄重的祭拜仪式之后,大家在专业老师的带领下通

过依次进行“唱诗学理”“高山流水”“古典舞韵”“笔墨纸砚”等环节,认真学习了语言、古琴、舞蹈、书法等国学文化,并集体诵读国学经典《弟子规》,学习在家、在外、待人接物、为人处世、求学等方面应具备的礼仪与规范。活动以设置游戏的形式突出趣味性,让小朋友和家长们在层层闯关的同时,深刻体验到了不一样的国学文化。



近日,二七区大学路街道祥和社区在便民服务中心开展“夏季送清凉爱心众筹”活动。社区和爱心单位向环卫工人发放清凉大礼包,并赠送爱心卡。 本报记者 刘伟平 摄

谈心谈话显关爱 干部干事添动力

## 中牟“部长公开谈话日”为干部答疑解惑

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王丽)“我已经在县直单位工作5年了,想到乡镇去历练一下,可是又有点担心,怕干不好……”前不久,中牟县直某局机关的一名年轻科级干部小刘就思想上的困惑接受了县组织部负责人的约谈。据悉,中牟县推出的“部长公开谈话日”后,已与186名县管科级干部进行了谈心谈话。

以前,像小刘这样的基层干部,总是被动地接受组织部门的考察或谈话,平时的一些想法或建议不能第一时间与组织沟通。而从今年起,为进一步从严管理和关心爱护干部,中牟县委组织部开展了

“部长公开谈话日”活动。每周三由县委组织部部长、副部长轮值,干部有情况需要与组织交流沟通的,可通过电话、短信、“红色微家园”微信公众号等渠道提出谈话预约。谈话采取“一对一、面对面”形式进行,截至目前,已与186名县管科级干部进行谈心谈话,收集各类意见建议210余条,解决干部实际困难60多个。

“部长公开谈话日”是对过去谈心谈话制度的深化,目的是及时把基层干部的心声“打捞”上来,及时了解班子运行情况和干部思想动态、工作状况,解决实际问题与困难。在约谈中,干部可向组

织交流个人工作、生活、思想方面的情况,反映遇到的困难与问题,对组织部门或本单位在干部、组织、人才等方面工作提出意见建议。

针对不同谈话对象,中牟县委组织部采取“指定约谈”与“申请约谈”相结合的方式,不断拓展谈心谈话活动内涵和外延,重点对在基层一线默默奉献的“老典型”干部进行贴心交流谈话,对工作浮躁、落实职责不力的“摇摆型”干部进行帮助指导谈话,对有违纪苗头性问题、工作不在状态的“踩线型”干部进行预警提醒谈话。

“我们基层干部普遍工作压力大,岗

位风险大,现在有‘部长公开谈话日’这个渠道,我们有什么想法都能及时与组织沟通。”一位乡镇干部认为,通过这样的方式,他们有效反映了自身诉求,解决了思想困惑和实际困难,自身有些不以为意的苗头性问题也得到了及时纠正。

中牟县委组织部相关负责人告诉记者:“谈心谈话是关心关爱干部、加强干部队伍建设的重要途径。通过谈心谈话,我们及时掌握干部队伍思想动态、存在问题,有针对性地开展思想教育,解决了思想困惑和工作生活困难,激发了干部干事创业热情,增强了责任意识。”